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1. - EXPOSE INTRODUCTIF
DU MINISTRE DE L'INTERIEUR ET DE LA

FONCTION PUBLIQUE

Le ministre de l'Intérieur rappelle que ces derniers
années, le Conseil d'Etat a fait l'objet de modifica-
tions conséquentes (augmentation du nombre de con-
seillers et d'auditeurs, fixation d'astreintes, intro-
duction du référé, ... ).Le présent projet a pour but de
finaliser cette réforme.

Une des dispositions à l'examen charge le Conseil
d'Etat d'établir et de publier annuellement un rap-
port d'activité. Cela permettra de mieux faire connaî-
tre au public la nature et l'étendue des activités du
Conseil d'Etat.

Une autre disposition vise à régler le détachement
des référendaires adjoints, à l'instar de ce qui se fit
pour les auditeurs adjoints (article 111des lois sur le
Conseil d'Etat, coordonnées le 12janvier 1973,modi-
fié par la loi du 17 octobre 1990).En effet, ils accom-
plissent eux aussi un stage, notamment à la section
de législation, et pour que ce stage porte pleinement
ses fruits, il est nécessaire que les référendaires ad-
joints effectuent leurs tâches auprès du Conseil
d'Etat pendant la durée du stage.

II. - DISCUSSION GENERALE

Un premier intervenant précise que les quatre arti-
cles visés s'inscrivent dans une logique d'améliora-
tion du fonctionnement du Conseil d'Etat. Il ajoute
que la limitation du nombre de détachements est
judicieuse et que le Bureau de la Chambre des repré-
sentants a agi dans le même sens à l'égard de la Cour
des Comptes.

Pour cesjuridictions, il importe, en effet, de dispo-
ser d'un personnel suffisant pour traiter efficace-
ment les dossiers qui leur sont soumis.

** :.:=

Aux termes de l'article 14 des lois coordonnées sur
le Conseil d'Etat, la section d'administration statue
par voied'arrêts sur les recours en annulation formés
contre les actes et règlements des diverses autorités
administratives ou contre des décisions contentieu-
ses administratives.

Le président constate que ces arrêts se prononcent
évidemment sur la légalité des décisions politiques
prises aux différents niveaux de pouvoir. Mais la
section d'administration est-elle habilitée à se pro-
noncer sur l'opportunité de décisions politiques, à
l'instar des autorités de tutelle?

Il cite à cet égard un cas concret.
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1. - INLEIDING
DOOR DE MINISTER VAN BINNENLANDSE

ZAKEN EN AMBTENARENZAKEN

De minister van Binnenlandse Zaken brengt in
herinnering dat de wetgeving op de Raad van State
de laatste jaren opeenvolgende wijzigingenheeft on-
dergaan (verhoging van het aantal raadsheren en
auditeurs, vaststelling van dwangsommen, instel-
ling van de vordering in kort geding, ...).Dit ontwerp
strekt ertoe de hervorming te voltooien.

Eén van de voorliggende bepalingen voorziet erin
dat de Raad van State jaarlijks een activiteitenver-
slag moet opmaken en bekendmaken. Daardoor krij-
gen de aard en de omvang van de werkzaamheden
van de Raad van State een grotere bekendheid bij het
publiek.

Een andere bepaling regeltde detachering van de
adjunct-referendarissen, net zoals reeds voor de ad-
junct-auditeurs is gebeurd (artikel1l1 van de wetten
op de Raad van State, gecoördineerd op 12 januari
1973, gewijzigd bij de wet van 17 oktober 1990). Zij
lopen immers ookstage, zij het bij de afdeling wetge-
ving, en opdat die stage ten vollevruchten kan afwer-
pen, is het noodzakelijk dat de adjunct-referendaris-
sen gedurende de hele stagetijd hun taak bij de Raad
van State vervullen.

II. - ALGEMENE BESPREKING

Een eerste spreker preciseert dat deze vier artike-
len passen in een streven om de werking van de Raad
van State te verbeteren. Hij voegt eraan toe dat het
van beleid getuigt het aantal detacheringen te beper-
ken; het Bureau van de Kamer van volksvertegen-
woordigers heeft overigens hetzelfde gedaan ten op-
zichte van het Rekenhof.

Die colleges dienen immers over voldoende man-
kracht te beschikken om de dossiers die bij hen wor-
den ingediend, doeltreffend te kunnen behandelen.

*
* *

Blijkens artikel 14 van de gecoördineerde wetten
op de Raad van State, doet de afdeling administratie,
bij wijze van arresten, uitspraak overde beroepen tot
nietigverklaring, ingesteld tegen de akten en regle-
menten van de onderscheidene administratieve over-
heden of tegen de administratieve beslissingen in
betwiste zaken.

De Voorzitter stelt vast dat in die arresten uiter-
aard een oordeel wordt geveld over de wettelijkheid
van de genomen beleidsbeslissingen opverschillende
bestuursniveaus. Komt het de afdeling administratie
evenwelook toe om, zoals de toezichthoudende over-
heden dat kunnen, de opportuniteit van beleidsbe-
slissingen te beoordelen?

Terzake haalt hij een concreet geval aan.



Des autorités communales modifient un plan par-
ticulier d'aménagement (PPA) qui a été approuvé par
arrêté royal, permettant ainsi l'extension d'une en-
treprise établie depuis des dizaines d'années dans la
zone visée par le PPA. La modification qu'elles propo-
sent d'apporter au PPA est approuvée à tous les
niveaux: le conseil communal, les commissions con-
sultatives régionales, la direction provinciale de l'ur-
banisme, l'administration centrale de l'urbanisme, la
députation permanente de la province et, enfin,
l'Exécutif flamand.

Le Conseil d'Etat admet toutefois un recours ur-
gent en annulation et estime que l'entreprise ne peut
plus être considérée comme une entreprise artisana-
le en raison du nombre de personnes qu'elle occupe.

Cela ressemble à un contrôle d'opportunité exercé
par le Conseil d'Etat. Est-ce possible?

Le ministre de l'Intérieur et de la Fonction publi-
que ne tient pas à s'exprimer sur cet exemple concret.
Dans un contexte plus général, il formule cependant
les considérations suivantes:

1) l'article 14 des lois coordonnées sur le Conseil
d'Etat n'autorise pas la section d'administration à
rendre un jugement d'opportunité; si c'était le cas,
nous vivrions dans un système de « gouvernement
des juges »;

2) la limite entre un jugement sur la légalité et un
jugement sur l'opportunité d'une décision adminis-
trative est parfois difficile à fixer; il convient toute-
fois de s'incliner devant les décisions prises par le
Conseil d'Etat.

Si le président de la Commission de l'Intérieur
estime toutefois qu'un arrêt comporte manifeste-
ment un jugement d'opportunité, il a le droit de le
signaler au Premier président du Conseil d'Etat,
sans toutefois attaquer l'arrêt en tant que tel. On
pourrait également souligner à cet égard la possibili-
té de prévoir des arrêts contradictoires.

Il serait peut-être également utile que la commis-
sion organise un échange de vues avec le Premier
président, le président et les présidents de chambre
du Conseil d'Etat, qui pourraient ainsi se faire une
idée plus précise de ce que le législateur attend du
Conseil d'Etat.

Un autre membre fait observer à cet égard que le
rapport d'activité annuel du Conseil d'Etat, proposé
par le projet à l'examen, permettra de rechercher les
divergences éventuelles entre les différents arrêts.
On constate en effet parfois des divergences dans la
jurisprudence de la chambre néerlandaise et de la
chambre française, dues notamment à l'affiux impor-
tant de dossiers. Grâce au rapport d'activité, on pour-
ra être plus attentif à l'indispensable uniformité de
la jurisprudence. L'assemblée générale de la section
d'administration est tout indiquée en l'occurrence.
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Een gemeentebestuur wijzigt een bijzonder plan
van aanleg (BPA) dat was goedgekeurd bij koninklijk
besluit. Hierdoor wordt een bedrijfsuitbreiding mo-
gelijk gemaakt voor een bedrijf dat reeds tientallen
jaren gevestigd is in de zone waarop het BPA betrek-
king heeft. De voorgestelde wijziging van het BPA
wordt goedgekeurd op alle niveaus : de gemeente-
raad, regionale commissie van advies, provinciale
directie van stedebouw, het hoofdbestuur van ste de-
bouw, de bestendige deputatie van de provincie en
ten slotte de Vlaamse Executieve.

De Raad van State willigt evenwel een ingediend
beroep tot nietigverklaring in en stelt dat het bedrijf
wegens het aantal tewerkgestelde personeelsleden
niet meer als een ambachtelijk bedrijf kan worden
beschouwd.

Dit lijkt op een opportuniteitstoetsing door de
Raad van State. Is zulks mogelijk?

De Minister van Binnenlandse Zaken en Ambtena-
renzaken wenst zich geenszins uit te spreken over dit
concrete voorbeeld. Meer in het algemeen kan hij
echter het volgende stellen :

1) artikel 14 van de gecoördineerde wetten op de
Raad van State laat niet toe dat de afdeling admini-
stratie een opportuniteitsoordeel velt; zoniet belan-
den wij in een systeem van een « gouvernement des
juges »;

2) de grens tussen een oordeelover de wettelijk-
heid en een oordeelover de opportuniteit van een
bestreden beslissing is soms moeilijk af te bakenen;
het past evenwel zich neer te leggen bij de door de
Raad van State genomen beslissingen.

Indien de voorzitter van de commissie voor de
Binnenlandse Zaken echter de mening is toegedaan
dat in een bepaald arrest manifest een opportuni-
teitsoordeel werd uitgebracht, is het diens recht om
dit aan de Eerste Voorzitter van de Raad van State te
signaleren, zonder evenwel het arrest als zodanig
aan te vechten. In dezelfde gedachtengang zou even-
tueel ook op contradicties in de rechtspraak kunnen
gewezen worden.

Misschien ware het ook nuttig dat de commissie in
de toekomst eens van gedachten wisselt met de Eer-
ste Voorzitter, de Voorzitter en de Kamervoorzitters
van de Raad van State. Deze laatsten zullen aldus
ook beter vernemen welke verwachtingen de wetge-
ver koestert met betrekking tot de Raad van State.

Een ander lid merkt in dit verband op dat het door
onderhavig ontwerp voorgestelde jaarlijkse activitei-
tenverslag van de Raad van State, de gelegenheid
kan bieden om een aantal divergenties tussen de
onderscheiden arresten op te sporen. Mede door de
toevloed van dossiers, ontdekt men inderdaad soms
verscheidenheid in de rechtspraak tussen bijvoor-
beeld de Nederlandse en de Franse kamers. Dank zij
het activiteitenverslag zou men aldus meer aandacht
kunnen besteden aan de noodzakelijke eenheid van
rechtspraak. Het geëigende instrument hiervoor is
de algemene vergadering van de afdeling admini-
stratie.
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III. - DISCUSSION DES ARTICLES ET
VOTES

Article 1er (nouveau)

Un membre est d'avis qu'à la lumière du projet de
loi relatif à la publicité de l'administration (Doc.
n° 1112/1), il aurait été souhaitable d'insérer une
disposition nouvelle relative à la suspension du délai
de forclusion des recours. Il s'indique, en effet, que
les délais de prescription pour les recours visés à
l'article 14des lois coordonnées sur le Conseil d'Etat
ne prennent cours que si la notification par l'autorité
administrative de l'acte ou de la décision à portée
individuelle indique les voies éventuelles de recours.

Telle est la portée de l'amendement n° 1 de
M. Bertouille (Doc.n° 1159/2).Le sous-amendement
n° 5 présenté à cet amendement par le même auteur
tend à apporter une précision supplémentaire au
texte proposé. Pour la justification de ce sous-amen-
dement, il est renvoyé au document n° 1159/3.

Le ministre accepte cette proposition, à condition
que l'amendement n° 6 du Gouvernement (Doc.
n° 1159/4) soit adopté. Il ne s'agit en effet pas, en ce
qui concerne les possibilités de recours, de s'aligner
entièrement sur la terminologie utilisée à l'article 2
du projet de loi relatif à la publicité de l'administra-
tion, étant donné qu'en l'espèce, n'est visé que le
recours en annulation prévu à l'article 14 des lois
coordonnées.

Il serait en outre judicieux de mentionner égale-
ment les formes et les délais à respecter.

Il y a également lieu d'observer que cette disposi-
tion ne modifie en rien la règle qui veut que seuls les
actes individuels doivent être notifiés.

*
* *

Les sous-amendements n° 5 de M. Bertouille et
n° 6 du Gouvernement sont adoptés à l'unanimité.

L'amendement n° 1, ainsi modifié, de M. Ber-
touille, tendant à faire précéder le texte du projet par
un article 1er (nouveau) est également adopté à l'una-
nimité.

Article 1er (du projet de loi)

Cet article ne donne lieu à aucune observation et
est adopté à l'unanimité. Il devient l'article 2 du
texte adopté par la commission.
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III. - ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING
EN STEMMINGEN

Artikel1 (nieuui)

Volgens een lid ware het wenselijk geweest in het
licht van het wetsontwerp betreffende de openbaar-
heid van bestuur (Stuk n' 1112/1)een nieuwe bepa-
ling in te voeren inzake de schorsing van de termijn
voor het verval van het recht om beroep aan te teke-
nen, De veIjaringstermijnen voor de bij artikel14
van de gecoördineerde wetten op de Raad van State
bedoelde beroepsmogelijkheden behoren slechts in te
gaan indien de kennisgeving doorde administratieve
overheid van een beslissing of een administratieve
handeling met individuele strekking de eventuele
beroepsmogelijkheden vermeldt.

Dat is het doel van amendement n" 1 van de heer
Bertouille (Stuk n' 1159/2). Het op dit amendement
door dezelfde auteur ingediende subamendement
n' 5 brengt een verdere precisering in de voorgestel-
de tekst aan. Voorde verantwoording mogeverwezen
worden naar Stuk n' 1159/3.

De minister is het eens met het voorstel, op voor-
waarde dat ook subamendement n' 6 van de Rege-
ring wordt aanvaard (zie Stuk n' 1159/4). Het gaat
immers niet op zich qua beroepsmogelijkheden volle-
dig te richten op de in artikel 2 van het wetsontwerp
betreffende de openbaarheid van bestuur gehanteer-
de terminologie, aangezien in casu enkel het beroep
tot nietigverklaring, bedoeld in artikel14 van de
gecoördineerde wetten, wordt geviseerd.

Daarenboven verdient het aanbeveling ook de in
acht te nemen vormvoorschriften en termijnen te
vermelden.

Men moge er tevens op wijzen dat deze bepaling
geenszins de regel wijzigt, volgens welke alleen indi-
viduele akten moeten worden betekend.

*
* *

De subamendementen nrs 5 van de heer Bertouille
en 6 van de Regering worden eenparig aangenomen.

Het aldus gewijzigde amendement n" 1 van de
heer Bertouille, ertoe strekkende de tekst van het
ontwerp te doen voorafgaan door een artikel 1
(nieuui), wordt eveneens eenparig aangenomen.

Artikel1 (van het wetsontwerp)

Dit artikel geeft geen aanleiding tot verdere be-
spreking en wordt eenparig aangenomen. Het wordt
artikel 2 van de door de Commissie aangenomen
tekst.



Art.2

Cet article ne donne lieu à aucune observation et
est adopté à l'unanimité. Il devient l'article 3 du texte
adopté par la commission.

Art. 2bis (nouveau)

M. Vande Lanotte présente un amendement
(n? 2. - Doc. n° 1159/2) tendant à insérer un
article 2bis (nouveau).

L'auteur précise que cette modification de l'arti-
cle 70 des lois coordonnées vise à apporter une cor-
rection technique en ce qui concerne les conditions de
nomination des conseillers d'Etat. Ces conditions
sont ainsi mises en concordance avec les conditions
de nomination prévues pour les auditeurs adjoints et
les référendaires adjoints, mais également avec les
conditions de nomination en vigueur à la Cour d'arbi-
trage.

*
* *

L'amendement n° 2 de M. Vande Lanotte tendant
à insérer un article 2bis (nouveau) est adopté à l'una-
nimité. Il devient l'article 4 du texte adopté par la
commission.

Art. 2ter (nouveau)

M. Vande Lanotte présente un amendement n° 3
(Doc. n° 1159/2) visant à insérer un article 2ter (nou-
veau)

L'auteur précise qu'il entend modifier l'article 71
des lois coordonnées de manière à assouplir le passa-
ge des magistrats de l'auditorat au bureau de coordi-
nation et vice versa.

De nombreux magistrats acquièrent leur première
expérience au sein du Conseil d'Etat au bureau de
coordination. La législation actuelle oblige le magis-
trat qui souhaite passer à l'auditorat à présenter sa
candidature lors de la première vacance utile. Il y a
donc d'importants mouvements de personnel au bu-
reau de coordination. L'auteur propose à présent de
ne plus obliger les magistrats concernés à présenter
leur candidature lors de la première vacance utile,
mais de leur permettre d'introduire plusieurs de-
mandes. Cette réforme permettrait également
d'améliorer le fonctionnement du bureau de coordi-
nation.

*
* *

L'amendement n° 3 de M. Vande Lanotte visant à
insérer un article 2ter (nouveau) est adopté à l'unani-
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Art.2

Dit artikel geeft geen aanleiding tot verdere be-
spreking en wordt eenparig genomen. Het wordt arti-
kel 3 van de door de Commissie aangenomen tekst.

Art. 2bis (nieuui)

Bij amendement n' 2 van de heer Vande Lanotte
(Stuk n" 1159/2) wordt voorgesteld een artikel 2bis
(nieuui) in te voegen.

Volgens de indiener strekt de wijziging van arti-
kel 70 van de gecoördineerde wetten ertoe een tech-
nische aanpassing door te ••..oeren inzake de benoe-
mingsvoorwaarden voor staatsraden. Op die manier
ontstaat niet enkel meer overeenstemming met de
voorwaarden tot benoeming van adjunct-auditeurs
en adjunct-referendarissen, maar ook met de benoe-
mingsvoorwaarden in het Arbitragehof.

*
* *

Amendement n' 2 van de heer Vande Lanotte tot
invoeging van een artikel2bis (nieuui) wordt eenpa-
rig aangenomen. Het wordt artikel 4 van de door de
Commissie aangenomen tekst.

Art. 2ter (nieuui)

Bij amendement n' 3 van de heer Vande Lanotte
(Stuk n' 1159/2) wordt voorgesteld een artikel 2ter
(nieuui) in te voegen.

De indiener verklaart artikel 71 van de gecoördi-
neerde wetten in die zin te willen wijzigen dat de
overgang van magistraten van het auditoraat naar
het coördinatiebureau, en vice versa, wordt versee-
peld.

Vele magistraten doen hun eerste ervaring in de
Raad van State op in het coördinatiebureau. Om te
kunnen overstappen naar het auditoraat, verplicht
de huidige wetgeving de betrokken magistraat zijn
kandidatuur in te dienen bij de eerste nuttige vaca-
ture. Op die manier is er een groot verloop van perso-
neel in het coördinatiebureau. Thans wordt voorge-
steld de betrokkenen niet meer te verplichten hun
kandidatuur in te dienen bij de eerste nuttige vaca-
ture, doch hun de mogelijkheid te bieden meerdere
verzoeken in te dienen. Dit kan eveneens de werking
van het coördinatiebureau ten goede komen.

*
* *

Amendement n' 3 van de heer Vande Lanotte tot
invoeging van een artikel2ter (nieuui) wordt eenpa-
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mité et devient l'article 5 du texte adopté par la
Commission.

Art. 2quater (nouveau)

M. Vande Lanotte présente un amendement
(n" 4 - Doc. n" 1159/2) tendant à insérer un
article 2quater (nouveau) dans le projet à l'examen.

L'auteur estime que la nomination par le Conseil
d'Etat d'un porte-parole pourra contribuer à infor-
mer correctement la presse et le public sur les déci-
sions de la section d'administration et sur les avis de
la section de législation qui ont été publiés.

La tradition de désigner un porte-parole existe du
reste depuis très longtemps au sein des parquets.

Le président demande à cet égard à quel moment
les porte-parole pourront jouer un rôle.

Il n'est pas rare que la presse publie des extraits
des rapports des auditeurs de la section d'adminis-
tration avant que le Conseil d'Etat ait rendu son
arrêt. Cette publication est tout à fait inadmissible;
l'instruction du dossier au Conseil d'Etat doit pou-
voir se dérouler dans la sérénité et la discrétion. Le
porte-parole pourra-t-il fournir des explications dès
la parution d'une « fuite» dans la presse ou devra-t-il
au contraire - ce qui paraît souhaitable - atten-
dre que le Conseil ait rendu son arrêt définitif?

L'auteur de l'amendement fait tout d'abord obser-
ver que des fuites éventuelles sont généralement le
fait de l'une des parties concernées, étant donné
qu'elles reçoivent préalablement le rapport de l'audi-
teur. Ces fuites sont donc presque inévitables. Il
serait dès lors opportun que le porte-parole du Con-
seil d'Etat puisse, dans un tel cas, fournir immédiate-
ment des informations correctes.

Le président ne partage pas ce point de vue. Qu'ad-
viendrait-il en effet si, dans la suite, l'arrêt du Con-
seil d'Etat ne suivait pas le rapport de l'auditeur ?

D'autres membres estiment que la nomination
d'un porte-parole au Conseil d'Etat va trop loin. La
Cour de cassation et la Cour d'arbitrage ne disposent
pas non plus d'un porte-parole. Cette question doit-
elle d'ailleurs être réglée par une loi? Le Conseil
d'Etat ne pourrait-il pas prendre lui-même l'initiati-
ve de charger quelqu'un de l'information de la presse
et du public ?

Le ministre partage ce point de vue. Il a déjà fait
savoir à plusieurs reprises au Conseil d'Etat que
celui-ci devrait davantage se faire connaître. On
pourrait, par exemple, envisager que le Premier pré-
sident du Conseil d'Etat prononce une mercuriale
chaque année.

Cette question ne doit nécessairement être réglée
par la loi, pas plus d'ailleurs que la nomination d'un
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rig aangenomen. Het wordt artikel5 van de door de
Commissie aangenomen tekst.

Art. 2quater (nieuui)

Bij amendement nr 4 van de heer Vande Lanotte
(Stuk n" 1159/2) wordt voorgesteld een arti-
kel2quater (nieuui) in te voegen.

Volgens de indiener kan de aanstelling door de
Raad van State van een woordvoerder ertoe bijdra-
gen de pers en het publiek correct te informeren over
de beslissingen van de afdeling administratie en over
bekendgemaakte adviezen van de afdeling wetge-
ving.

De traditie van woordvoerders bestaat overigens
reeds geruime tijd bij de parketten.

In dit verband vraagt de voorzitter zich af op welk
ogenblik de woordvoerder zijn rol zal kunnen en
mogen vervullen.

Niet zelden verschijnen passages uit verslagen
van de auditeurs van de afdeling administratie inde
pers, nog vooraleer de Raad van State arrest heeft
geveld. Zulks is volledig onaanvaardbaar; een onder-
zoek in de Raad van State moet sereen en discreet
kunnen verlopen. Zal de woordvoerder onmiddellijk
na het verschijnen van een lek in de pers toelichting
kunnen verstrekken of dient hij integendeel - het-
geen aangewezen lijkt - te wachten tot een defini-
tieve uitspraak is gevallen ?

De indiener van het amendement merkt vooraf op
dat eventuele lekken meestal te wijten zijn aan één
van de betrokken partijen, aangezien zij het verslag
van .de auditeur voorafgaandelijk ontvangen. Men
kan dit bezwaarlijk beletten. Het lijkt dan echter ook
aangewezen dat de woordvoerder van de Raad van
State op dat moment onmiddellijk correcte informa-
tie zou kunnen verstrekken.

De voorzitter is het hiermee niet helemaal eens.
Wat immers indien het arrest van de Raad van State
in een later stadium een andere richting uitgaat dan
het verslag van de auditeur ?

Een aantal andere leden zijn de mening toegedaan
dat de aanstelling van een woordvoerder bij de Raad
van State te verregaand is. Het Hof van Cassatie en
het Arbitragehof beschikken evenmin over een
woordvoerder. Dient dit overigens wel wettelijk te
worden geregeld? Kunnen binnen de Raad van State
zelf geen initiatieven worden genomen om iemand
met de voorlichting van pers en publiek te gelasten?

De minister sluit zich bij deze laatste zienswijze
aan. Hij heeft al herhaaldelijk gepleit bij de Raad van
State om zichnaar buiten uit beter bekend te maken.
Men zou bijvoorbeeld kunnen denken aan een jaar-
lijkse mercuriale door de Eerste Voorzitter van de
Raad van State.

Evenmin als voor de aanstelling van een woord-
voerder, is hiervoor een wettelijke regeling vereist.



porte-parole. Elle relève de la responsabilité propre
du Premier président du Conseil d'Etat.

*
* *

Compte tenu de ces observations, l'amende-
ment n" 4 de M. Vande Lanotte est retiré.

Art.3

Cet article ne donne pas lieu à discussion et est
adopté à l'unanimité. Il devient l'article 6 du texte
adopté par la Commission.

Art.4

Cet article ne donne pas lieu à discussion.

La Commission accepte toutefois de renuméroter,
à titre de correction technique, l'article à insérer
dans les lois coordonnées, qui portera dès lors le
numéro 119au lieu de llBbis. Les textes existants ne
comportent en effet que 11B articles.

L'article ainsi modifié est adopté à l'unanimité et
devient l'article 7 du texte adopté par la Commission.

*
* *

Le projet de loi, tel qu'il a été modifié (voir Doc.
n" 1159/6),est également adopté à l'unanimité.

Le Rapporteur, Le Président,

A. SCHELLENS E. VANKEIRSBILCK
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Het betreft een eigen verantwoordelijkheid van de
Eerste Voorzitter van de Raad van State.

*
* *

Gelet op deze opmerkingen wordt amende-
ment n' 4 van de heer Vande Lanotte ingetrokken.

Art.3

Dit artikel geeft geen aanleiding tot verdere be-
spreking en wordt eenparig aangenomen. Het wordt
artikel 6 van de door de Commissie aangenomen
tekst.

Art.4

Dit artikel geeft geen aanleiding tot verdere be-
spreking.

Wel is de Commissie het er mee eens om, bij wijze
van technische correctie, het aan de gecoördineerde
wetten toe te voegen artikel als « artikel119» in
plaats van « artikel llBbis» te nummeren. De be-
staande wetten tellen inderdaad slechts lIB artike-
len.

Het aldus gewijzigde artikel wordt eenparig aan-
genomen. Het wordt artikel 7 van de door de Corn-
missie aangenomen tekst.

*
* *

Het aldus gewijzigde wetsontwerp (zie Stuk
n" 1159/6)wordt eveneens eenparig aangenomen.

De Rapporteur, De Voorzitter,

A. SCHELLENS E. VANKEIRSBILCK
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